

■ 闲情空间 ■

芦荟干尖

王先生:家里养的芦荟总是干尖。请问是什么原因?应该如何养护?

华北军区烈士陵园原园林高级工程师姚剑峰答复:芦荟是百合科多年生多肉质草本植物,喜高温湿润气候,喜光耐旱,忌积水,怕寒冷。芦荟干尖是养护不当所致。芦荟应放在阳光充足的地方养护,夏季可适当遮阳;适宜生长环境温度为20℃~30℃,夜间最佳温度为14℃~17℃,低于10℃基本停止生长,低于0℃芦荟叶肉受冻会萎蔫死亡。芦荟耐旱怕涝,浇水要做到不干不浇,浇则浇透。夏季天气炎热,可以2~3天浇一次并适当喷水。



珍宝遗韵存 文明耀方寸

——品赏《博物馆建设(二)》特种邮票

品赏博物邮票,传承华夏文明。5月18日,中国邮政将发行《博物馆建设(二)》特种邮票一套5枚,邮票图案名称为中国考古博物馆、辽宁省博物馆、湖北省博物馆、湖南博物院与三星堆博物馆。

第一枚:中国考古博物馆(图1)。中国考古博物馆是由中国历史研究院建立的、以考古命名的国家级专业博物馆,展品以考古发掘出土品为主,还包括珍贵古籍、档案文献等。

第二枚:辽宁省博物馆。辽宁省博物馆是新中国建立的第一座博物馆,其前身为1949年创建的东北博物馆,1959年改称辽宁省博物馆。邮票附图为珍藏在该馆的“新石器时代·玉块形龙”,高15厘米,宽10.2厘米,厚3.8厘米,为岫玉制

作。该文物2003年出土于辽宁省朝阳市牛河梁遗址。

近现代文物等最具特色。

第三枚:湖北省博物馆。湖北省博物馆现有藏品24万余件,国家一级文物1095件,其中有“十大镇馆之宝”。邮票附图为珍藏在该馆的“元·青花四爱图梅瓶”,高38.7厘米,口径6.4厘米,底径13厘米,2006年出土于湖北钟祥郢靖王墓。

第四枚:湖南博物院。湖南博物院是湖南省最大的历史艺术类博物馆,首批国家一级博物馆,是中央地方共建的8个

国家级重点博物馆之一。现有院藏文物57万余件,尤以马王堆汉墓出土文物、商周青铜器、楚文物、历代陶瓷、书画和

2)。该馆于1992年8月奠基,1997年10月建成开放,是中国一座现代化的专题性遗址博物馆。邮票附图为珍藏在该馆的“商·铜扭头跪坐人像”,是2021年9月出土于三星堆遗址4号祭祀坑的国宝级文物,人像呈跪坐姿态,双手合十,头

周洪林/文

2)。该馆于1992年8月奠基,1997年10月建成开放,是中国一座现代化的专题性遗址博物馆。邮票附图为珍藏在该馆的“商·铜扭头跪坐人像”,是2021年9月出土于